

齐家有道

要做好事，首先要做好人

——曾小元家以诚为本事业旺

湖南日报记者 杨军 通讯员 汤济夫

【家训格言】 诚信于心，感恩于行。 【家教故事】 “我们父辈教导我们，做事做人是连在一起的，要做好事，首先要做好人。做人第一位的，是要讲诚信。”4月25日，记者采访益阳晓园集团董事长曾小元，谈起家教与家乡，她开门见山地对记者说。 曾小元出生于益阳市赫山区兰溪镇一个农民家庭。10多年来，她和丈夫汤文彬一道，把晓园集团做成了益阳汽车销售的龙头企业，在益阳市城区和沅江、桃江等地，开办了7家汽车4S店、5家汽车名车馆，其汽车销售份额在益阳市场占有率超过35%。 从默默无闻发展到享誉业界的龙头，曾小元说，家家家教对其事业影响很深，是她一辈子受用不尽的精神财富。

曾小元的父亲是一个乡村手艺人。她小时候，父母教育子女最多的，就是要讲诚信、礼仪、孝道和感恩。这给她留下深刻印象，也影响着她的人生。她和汤文彬结婚后，最初在兰溪镇做南货副食品批发生意。她说：“那时用的是杆秤，别人买东西时，我们宁愿让点利，也要使秤杆往上翘一点，使顾客满意。”由于做生意讲诚信，童叟无欺，曾小元的店子口碑不错，回头客多，生意很好。 后来，曾小元、汤文彬又做过槟榔生意、卖过农机。无论做什么，他们始终把诚信放在首位，生意都做得风生水起。同时，他们也用自己的言行，潜移默化地教育自己的孩子。儿子汤凯上小学时喜欢玩轨道赛车，为了让他不耽误学习，曾小元、汤文彬根据汤凯的学习成绩和在学校的表现，制订一个标准，达到相应标准后才给他买新的赛车或零配件。在汤凯的记忆里，父母从不食言。汤文彬说，我们兑现承诺而

不是像一些家长去哄骗孩子，就是想让孩子从小养成言必行、行必果的好习惯。 现在，汤凯经营着晓园集团一家4S店，也是诚信对待顾客。店里制订了“维修超时补偿”制度。前不久，顾客王先生在店里修车，店里因故超时了，便守信补偿了他300元。王先生说，以为店里只是说说而已，没想到真的兑现了。 羊有跪乳之恩，鸦有反哺之义。曾小元、汤文彬夫妇事业有成后，除了感恩父母、孝敬长辈外，不忘回报社会。夫妇俩不仅解决了集团里12名困难员工家属就业的问题，还想法安排残疾人员就业。对贫困儿童、福利院和养老院的老人也关爱有加，经常捐款捐物，折合现金已超过60万元。 曾小元、汤文彬夫妇的爱心，感染着他们的一对儿女。儿子汤凯一直关注并帮助留守儿童。2015年，他设立“汤凯公益·红伞计划”项目，为留守儿童募捐，并从这

年开始，每年组织一期“留守儿童夏令营”。这一活动将以前对留守儿童的单向资助，变为双向互动和交流，吸引各行各业爱心人士参与。后来，他和热心公益的同伴一起，组织成立了益阳爱行志愿者协会，让更多的人来帮助留守儿童。 女儿汤奕婷虽还是在校学生，但她通过书信往来，与贫困山区的孩子交上了朋友。逢年过节，将积攒的压岁钱为这些孩子买书籍和文具。 【记者感言】 诚信与感恩是中华民族的传统美德。曾小元一家的事迹表明，诚信与感恩既是一种为人处世的准则，也是一个人成就事业的一种大智慧。 一个人不能满嘴胡言不靠谱，也不应该私欲膨胀、一味索取。无论过去、将来，无论身处何方、从事什么职业，讲究诚信、心怀感恩的人，总会受到人们的欢迎。否则，总有一天会遭人唾弃。

我省纪检监察机关一季度接受信访举报1.28万件

湖南日报4月26日讯(记者 张斌)省纪委三湘风纪网今天公布，今年1至3月，全省各级纪检监察机关接受群众信访举报1.28万件，较去年同期增长9.81%。 这些信访举报中，受理检举控告类信访举报1.2万件，占比93.57%，较去年同期增长15.93%。其中来信7278件、来访1493件、网络举报3532件、电话举报317件，其它方式180件，实现了信访举报件“零积压”。 各级受理信访举报总量仍呈正金字塔结构。其中，中央纪委转办交办0.222万件，占17.36%；省纪委本级受理0.293万件，占22.91%；省以下纪检监察机关受理0.764万件，占59.73%。

我省首家驻市级公安机关检察联络室成立

湖南日报4月26日讯(记者 于振宇 通讯员 刘婧 欧阳强)记者从省检察院获悉，4月25日，衡阳市人民检察院驻市公安局检察联络室正式挂牌成立，这是全省首家驻市级公安机关的检察联络室。 为进一步延伸法律监督触角，密切检警关系，增强打击犯罪合力，近日，衡阳市人民检察院联合衡阳市公安局出台了《关于在衡阳市公安机关设立检察联络室的实施方案》，全市检察机关与同级公安机关将在4月底前统一完成检察联络室挂牌工作。 今后，检察机关与公安机关将在联络中实现信息双向共享。对重大敏感案件，公安机关通过派驻检察联络室及时通报检察机关，检察机关协助公安机关把握案件定性，确定侦查方向，引导固定证据。同时，定期相互通报案件办理数据，提出意见建议，做到“参与不干预、引导不主导、监督不失职、配合不越位”，实现法律监督效果的最大化。

“湘品入沪·沪品入湘” 湖南商职院培养职业人才

湖南日报4月26日讯(记者 余蓉 通讯员 廖侠 田梦)4月25日，“湘品入沪·沪品入湘”职业技能培训中心和电商广告运营中心的授牌仪式在湖南商务职业技术学院举行。“湘品入沪·沪品入湘”为湖南省政府和上海市合作重点交流项目，该学院负责高级技能人才培养和学历提升等。 湖南作为农业大省，本地企业的市场意识和品牌意识不强，急需相关技能型人才。项目建成后，预计今年能完成500人次的技能培养。

张德雄勇斗歹徒获表彰 沅陵花甲老人获评全国见义勇为模范

湖南日报4月26日讯(记者 李国斌 通讯员 徐小彬)第十三届全国见义勇为英雄模范表彰大会24日在北京召开，来自湖南的张德雄因协助便衣警察勇斗盗窃歹徒，荣获“全国见义勇为模范”荣誉称号。 张德雄是怀化市沅陵县麻溪铺镇居民，60岁的他在家乡是家喻户晓的热心肠。2014年6月6日清晨，张德雄突然听到一阵阵尖叫声，他循声望去，只见一个歹徒拿着尖刀对着一个青年狂刺，两人扭成一团，血流满地。 “是便衣警察在抓盗窃团伙，看，警

车还停在那呢！”现场的村民嘀咕。张德雄拨开人群朝凶手扑去，不想却被歹徒用尖刀刺伤。他忍住剧痛疾身闪到歹徒背后，勒住歹徒的脖子用力一摔，歹徒应声倒地。围观的群众合力将歹徒擒住。 全国见义勇为英雄模范评选表彰活动由中宣部、中央综治办、公安部等8部门联合举办。经过发起动员、遴选推荐、资格审核、公示投票、集中宣传、加权统计等阶段，最终确认7名全国见义勇为英雄、3个全国见义勇为英雄群体、38名全国见义勇为模范及12个全国见义勇为模范群体。



送知识产权进社区

4月26日，长沙市芙蓉区文艺路街道识字里社区，“依法依规保护知识产权 志愿服务助推科技创新”——长沙市2017年宣传“世界知识产权日”暨“送知识产权进社区”志愿服务活动正在进行。来自街道的8支参赛队进行了知识产权知识抢答赛。 湖南日报记者 徐行 通讯员 张婷 摄影报道

“技能群英会”“工匠”竞身手 长沙航院学生获青工组金奖

湖南日报4月26日讯(通讯员 王婧妮 谢红桂 记者 左丹)4月23日，第十三届全国工程建设系统职业技能竞赛在陕西杨凌落下帷幕。解放军代表队以冷作钣金工、无损检测员两个工种团体第一，拔得头筹，职工组3人获得个人总成绩金奖并报名“全国技术能手”称号、4人获得银奖、3人获得铜奖，青工组1人获得个人总成绩金奖、1人获得银奖，此次解放军代表队参加竞赛共有17名选手，14名获得奖项，其中，初次参赛的长沙航空职业技术学院(简称长沙航院)19岁在校学生龙文浩，取得青工组冷作钣金工个人总成绩第一名，获金奖。该院入选“工匠”队伍的另一名学生张昭获青工组焊工个人总成绩第19名。 据悉，全国工程建设系统职业技能竞赛始于1993年，每两年举办一届，是高能人才展示技能、切磋技艺、交流情感的“技能群英会”。本次竞赛由国家人力资源和社会保障部中国就业培训技术指导中心和中国工程建设焊接协会联合主办，是国内工程建设领域最具权威性和影响力的国家级职业技能竞赛。大赛设焊工、冷作钣金工、无损检测员3个工种，每个工种均由理论考试和实际操作考试两个环节组成；大赛分职工组、青工组2个组别进行，共有冶金、电力、石油、化工、船舶等32个行业代表队，以及15个技工院校代表队209名“工匠”参加，是历届规模最大，参赛人数和国家级裁判最多的赛事。

文创企业版权保护运营长沙“论剑”

湖南日报4月26日讯(记者 余蓉)4月26日是世界知识产权保护日。当天下午，国家级长沙天心文化产业示范园联合中南国家数字出版基地举办了“文创企业版权保护运营交流会”，全国各地文创产业版权保护运营领域的专家学者、企业代表汇聚在一起，共话文创产业无形资产——版权的保护与运营。 在我国的文化产业发展中，侵权案件

时有发生。最近《人民的名义》全剧遭泄露一事被热议，与会嘉宾从电视剧电视节目的版权保护意识、软件版权、企业不正当竞争等经典案例出发，介绍了企业版权保护运营中的实战经验。他们认为，湖南拥有丰富的版权资源，尤其是文化产业的版权资源，但是版权人才比较缺乏、专利保护方面的人才也比较少。湖南应该打造好文化产业链，充分挖掘、运营本省的版权资源。

湖南退役士兵有了定点医院

湖南日报4月26日讯(记者 段涵敏 通讯员 张晓)今日，长沙市雨花区经开区管委会携手长沙鹤诚医院打造医疗共同体。同时，湖南省退役士兵就业创业服务促进会与鹤诚医院合作建立“湖南省退役士兵定点医院”，据悉，这也是湖南首家为退役士兵提供专门医疗服务的医院。 长沙鹤诚医院董事长刘序森介绍，医疗共同体将整合辖区内的医疗资源，采用基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的运行机制。同时，该院和湘雅二医院合作，共同打造精准医疗中心。

秉承为退役士兵服务宗旨，长沙鹤诚医院挂牌成为“湖南省退役士兵定点医院”，主要着力于“4个提供”：一是提供绿色通道，即为退役士兵优先挂号、门诊、住院治疗，免挂号费、长沙市区内120急救接诊、24小时开放绿色通道；二是提供特殊门诊，即为退役士兵全面提供专家免费门诊、专家会诊；三是提供床位保障，即为退役士兵优先安排住院，保障床位安排；四是提供医疗费用减免，即为退役士兵体检费用减免50%、就诊、住院治疗费用由长沙鹤诚医院补贴10%。

桃源县林业局党风廉政建设常抓常新

近年来，桃源县林业局认真履行党风廉政建设主体责任，不断加强廉政教育和制度建设，做到勤廉并重，常抓常新，促进了全县林业产业健康稳步发展。 该局坚持教育为先，针对林业系统人员多、摊子大的实际情况，始终把政治和纪律教育摆在首位，坚持逢会必讲廉政，组织干部职工集中学习“两准则、四条例”，先后邀请县纪委、县委党校、常德市直工委领导讲授党风廉政课，接受纪律培训800人次，该局从领导班子成员到分管领导，再到普通干部职工，层层落实谈心谈话制度，经常“咬耳扯袖”，对林业队伍中的苗头性、倾向性问题做到常提醒、常警示，确保纪律的红线不突破。同时，该局纪检组认真落实监督责任，强化纪检监察组织专责，成立局纪检监察室，配备监察室主任和纪检监察专干，形成党风廉政建设书记负总责、纪检组长主抓、监察室负责具体落实的工作机制，确保“一岗双责”落到实处。 该局还加强制度建设，及时修订出台《工作人员行为规范及违规违纪处理办法》、《机关内务管理办法》等13项规章制度，并加强督导检查，每周由1名班子成员牵头对各股室上班纪律进行常态化检查，6名班子成员带领监察室、执法大队、法制股人员对所属木材检查站进行明察暗访，严肃查处有关问题，有效遏制了林业领域不正之风，净化了执法环境。(甘雪华 孙辉)·精彩湖南·

向云峰 蒋剑平 戴勤 生态与传统和谐共存，自然与人文交相辉映，神奇绿洲魅力无限。 从古朴苗寨大园到千年古镇寨市，从秀美花园阁湿地公园到秘境黄桑保护区，从多情的苗族姑娘节到神秘的巫傩文化，从唱响《黄桑姑娘》到“跟着爸爸游绥宁”…… 走进绥宁，一幅幅美轮美奂的原生态乡土风情画卷徐徐展开。

山水迷人眼 人文醉人心

——绥宁县加快文化旅游发展纪实之一

山水秀美 风光迷人 “游走峡谷间，景美人陶醉！”4月22日，在绥宁县黄桑幽幽谷景区，湖北赤壁的游客王建华一家不停地点赞这里的美景。 良好的气候、土壤、地形条件以及千百年来祖祖辈辈的精心呵护，使绥宁成为全国目前少有的原始生态保存良好、生物物种众多、生物链完整的“天然生物园和物种基因库”。1982年，绥宁被联合国教科文组织誉为“一块没有污染的神奇绿洲”。 绥宁山水秀美，植被繁茂，森林覆盖率达到76%，境内有23.5万亩原始次生林，有全国面积最大的金丝楠木林、全国面积最大的铁杉林、全国面积最大的穗花杉林；有十里花溪曲幽谷、万亩花海牛坡头、原生态秘境流冲瀑布群、国家湿地公园花园阁……是“天然氧吧”、“动植物王国”、“动植物基因库”和“亚热带最美森林”。 尤其是黄桑国家级自然保护区森林覆盖率达96%，是森林氧吧游、避暑度假游、休闲探险游的理想选择。境内山势起伏，峰峦叠翠，溪谷幽深，古树参天，高山流水相映成趣，苗家侗寨隐约其中，构成了我国南方原

始次生林自然而古朴的独特生态。黄桑山多、林茂、水秀，集自然景观、人文景观与复合景观于一体，境内有五大景区、十大溶洞、三大瀑布以及无数奇峰异石、名木古树。 黄桑林海每立方厘米空气中负氧离子浓度高达16万个。有益人类身心健康的植物精气、高浓度的负氧离子和清新的空气，使这里成为一个天然的“氧吧”。2016年，黄桑被中国森林氧吧论坛列为我国第二批47家“中国森林氧吧”之一，黄桑生态旅游园区入围“国家生态旅游示范区”。2017年，黄桑森林康养示范基地入选“湖南省第一批森林康养试点示范基地”。 人文璀璨 底蕴厚重 连日来，在绥宁县黄桑坝那部落，苗民们正在排练民俗表演节目，为即将到来的苗族四月八姑娘节做最后准备。当地导游介绍说，这是坝那部落第一次在四月八姑娘节精彩亮相，届时将举行隆重的坝那部落迎客仪式，欢迎海内外游客的到来。 据悉，坝那部落属苗族的一个分支，人口3000人左右。坝那部落有自己的语言，即坝那语，又称“寨上话”，是绥宁苗族最有代表性的语言，是一种独立濒危语言，具有

很高的语言研究价值。坝那部落，无论男女，喜欢芦笙、对山歌、唱坝那苗歌，或低沉婉转，或高亢飘逸，悠然而动听。 绥宁古称苗疆要区，有苗汉侗瑶等民族17个，历史上曾经是梅山蛮和飞山蛮的分布之地，也是苗族、侗族、瑶族等南方土著民族世代居住之地，巫傩文化的重要发源地和遗存地。以上堡侗寨和大团侗寨为代表的侗族文化、以黄桑红苗为代表的坝那文化、以讲平话为代表的关峡青衣苗文化，风情各异。 该县历史人文景观以古镇、古寨、古寺为代表，包括中国历史文化名镇寨市、中国历史文化名村大园古苗寨、历史上苗国政权首都所在地土堡等景点。 寨市古镇在三国时称诸葛亮城，唐代为徽州首府，建城历史有1800多年；从宋元丰四年(1081年)至1954年，寨市作为县治的历史有近900年。上堡侗寨是湘桂黔地区建筑风格最为古老、保存最为完整的侗族村寨之一，也是苗侗民族历史上唯一一个苗侗王国政权首都所在地。大园古苗寨是一个保留比较完整的古老苗家村寨，由14组建筑和构筑物组合而成，目前有保存完整的民居古建筑近100栋，总建筑面积3.4万平方米，这些宋代至清朝时期的苗族建筑组群实体充

分展现出我国传统民间建筑的特点和民俗民风，是难觅的湘西南少数民族地区鲜活的乡土特色建设年谱，曾入选“全国文物普查百大新发现”。 绥宁还有以全国重点文物保护单位——红七军征战绥宁指挥所旧址龙氏宗祠为代表的红色革命遗址，包括红军高功山峭堡、鸡公坡红军烈士纪念馆等景点。 传承保护 擦亮名片 拥有国家和省级文物保护单位11处、各级非物质文化遗产13处；争创“国”字号文化旅游名片13个；县城建成特色文化长廊4处……把文化融入旅游，实现保护和开发并举、传承和利用并重，是绥宁县一直不懈努力的方向。 该县全面整理和挖掘具有浓郁民族和地域特色的民俗文化、巫傩文化、红色文化和森林生态文化，大力进行活态展示。县文化、旅游部门先后整理出版了《大团上堡文化遗产》、《侗侗》、《侗族森林生态文化》、《绥宁民间故事》等资料和书籍，精心打造了四月八姑娘节、侗年、兄弟节等传统节日，指导上堡、大团、花园阁、铁杉林等村寨成立了民俗表演队和芦笙队，挖掘展示了濒危的坝那

苗歌和坝那苗服。 在县文化、旅游部门的指导和扶持下，黄桑巫傩艺术团成为展示绥宁文化的一个重要平台。2015年，该艺术团先后夺取全省排舞大赛民族原创排舞第一名、“舞动中国-排舞联赛”全国总决赛原创排舞第一名；2016年，在UCWDC世界排舞联赛冠军赛上以一曲《黄桑姑娘》获得团队组合项目冠军，另一首参赛曲目《幸福排舞》位列歌舞表演项目第2名；2016年，在全国排舞联赛总决赛上，以民族排舞曲目《坝那喔歌》夺取自主研发原创曲目第一名、民族曲目第二名两项大奖。 为扩大和提升绥宁旅游的知名度，该县成功争取到国家自然保护区、中国民间文化艺术之乡、中国历史文化名镇、国家湿地公园、国家级非物质文化遗产、中国历史文化名村、全国少数民族特色村寨、国家级重点文物保护单位、全国文化生态村等“国”字号文化旅游名片13个。2008年，绥宁苗族四月八姑娘节列入国家级非物质文化遗产名录；2012年，绥宁上堡、大团侗寨列入最新《中国世界文化遗产预备名单》；2015年，该县争取国家美丽乡村旅游扶贫重点村7个和中国步道好风景扶持村落7个。 绥宁还有8个村先后入选中国传统村落，数量居我省各县(市、区)前列。中国传统村落李熙桥镇于家大院建于明清，现有65座古建筑，其中乾隆5年至光绪15年的古建筑25栋，具有较高历史、人文和科学价值。 文化旅游而兴盛，旅游因文化而精彩。通过文化、旅游的深度融合，绥宁文化旅游产业的发展必将迎来新的春天。 ·精彩湖南·